

推动数字化转型 助力企业创新发展

区创新科技企业协会、南村总商会共同举办2022番禺科技创新论坛

作者：李秀政



华为专家演讲 李秀政摄

本报讯（融媒体记者李秀政 通讯员创科协）为更好地推动番禺区科技企业实现数字化转型，把握数字经济时代新机遇，7月29日下午，区创新科技企业协会、南村总商会共同举办“推动数字化转型 助力企业创新发展”2022番禺科技创新论坛，邀请华为技术有限公司广东政企业务咨询总监罗时伦作专题授课。区科工商信局、区政务服务数据管理局、区民政局、区科协、区工商联等部门及企业代表共200多人参加活动。

我区积极打造数字化转型

联动新模式

区科工商信局二级调研员邹雨元在致辞中表示，当前，世界正进入数字经济快速发展时期，5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起，深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。番禺区在国家政策指引下，大力推进“两化”深度融合与产业数字化转型，发展人工智能等新兴产业，在多领域取得积极成效。他提出3点要求：一是审时度势，增强加快数字化转型的紧迫感。数字经济作为未来产业的发展方向，要牢固树立全局观念、系统观念和大局意识，努力增强推动数字经济建设的责任感和使命感。二是聚焦短板，推进数字化转型不断取得实效。要以全力打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战为重要抓手，继续实施创新驱动发展战略，聚焦核心技术与关键零部件存在的短板和“卡脖子”问题，发挥企业主体和创新平台的支撑作用，加快取得突破。要注重数字化转型的基础建设，鼓励加大在基础设施、产品开发、标准制定、专业人才，以及产品营销、售后服务等方面的投入，夯实数字化转型的基础。三是加强融合，打造数字化转型联动新模式。要加强对信息技术、工业互联网、电子商务等新产业、新技术、新知识的学习，开阔眼界，提高专业水平，为构建产业间协同工作平台打好基础。

为企业提质降本增效提供契机

区创新科技企业协会会长、南村总商会会长王锦荣表示，此次论坛的目的是凝聚共识，交流合作，共谋发展。旨在助力区内企业创新发展，让更多的番禺企业拓宽思路，了解数字化转型升级趋势，引导传统企业改变传统生产经营模式，与国际接轨，在发展的道路上大放异彩。面对内外部环境的深刻变化，民营企业要把握数字化发展趋势，积极推动产业转型升级。希望大家在华为专家的授课中开拓思路、交流思想、碰撞火花，推动企业数字化转型升级，为企业提质、降本、增效，推动经济高质量发展作出新的更大贡献。

番禺数字经济创新发展前景好

华为技术有限公司广东政企业务咨询总监罗时伦作专题授课时重点畅谈了华为数字化转型实践分享、广东省数字经济发展指引、番禺数字经济创新思考等方面内容。关于番禺打造先进制造业产业集群，加快数字经济与实体经济融合发展，建设粤港澳大湾区数字经济发展高地，他发表了自己的独到见解。

在互动环节，多家企业踊跃提问，授课专家逐一回答。多家企业告诉记者，对于企业数字化转型，目前还存在不懂转、不会转、不愿转等困惑，通过此次听专家讲课，初步理清了思路，坚定了企业数字化转型的决心，因此说收获较大。也有企业负责人告诉记者，早动手，说干就干，近期公司召开董事会，专门研究企业数字化转型等工作。